

فرمانده کل ارتش:

حاضریم برای ارائه کمک‌های درمانی به نزدیکی نوار غزه برویم

امیر سرلشکر سیدعبدالرحیم موسوی، فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران در مراسم تجلیل از دانشجویان نمونه پرستاری دانشگاه علوم پزشکی ارتش گفت: عملیات طوفان الاقصی در ۷۵ سال عمر رژیم صهیونیستی بی سابقه بود و نتایج بسیار حائز اهمیتی داشت که کاملاً صحت و دقت صحبت رهبر انقلاب درباره این رژیم صهیونیستی ۲۵ سال آینده را نخواهد دید تأیید کرد. موسوی همچنین خبر داد: ما به داخل کشور و مجامع بین‌المللی اعلام کرده‌ایم حاضریم به نزدیکی نوار غزه برویم و کمک‌های درمانی لازم را به مردم غزه ارائه کنیم.

■ ■ ■

کنعانی:

ایران قضیه فلسطین را دستاویز برای مذاکرات قرار نمی‌دهد

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران با بیان این که قضیه فلسطین، قضیه اصولی جمهوری اسلامی و انقلاب اسلامی ایران است، گفت: جمهوری اسلامی ایران در مناسبات منطقه‌بین‌المللی خود قضیه فلسطین را دستاویز برای احیای مذاکرات در خصوص دیگر موضوعات قرار نمی‌دهد. وی تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران در طول ۴۴ سال گذشته نشان داده که در دفاع از ملت فلسطین و حقوق مشروع مردم فلسطین هیچ گاه کوتاهی نکرده و نخواهد کرد.

■ ■ ■

سفیر ایران در دوحه:

ادعای بلوکه شدن منابع ارزی ایران در قطر صحت ندارد

علی صالح‌آبادی، سفیر جدید جمهوری اسلامی ایران در قطر در مورد ادعای برخی سناتورهای آمریکایی مبنی بر بلوکه شدن پول‌های ایران در بانک‌های قطری، به مهر گفت: این ادعا به هیچ وجه صحت ندارد. پول‌ها در حساب‌ها وجود دارد و فرایند استفاده از پول‌ها در حال طی شدن است. وی با اشاره به تعاملات بانک ایرانی با دو بانک قطری، افزود: دوستان قطری ما هم عزم بسیار خوبی دارند تا این کار تسهیل شده و از این پول‌ها به نحو کامل و مناسب استفاده شود.

■ ■ ■

محسن برهانی:

۷۰ ماده لایحه حجاب و عفاف

مجلس ۱۱۶ ایراد داشته است

محسن برهانی، حقوقدان به وجود ۱۱۶ ایراد در ماده لایحه پیشنهادهی دولت درباره عفاف و حجاب مصوب مجلس پرداخت، وی نوشت: «برآوردات شکلی و ویرایشی، ۷۸ مورد ابهام، ۲۳ مورد مغایرت با قانون اساسی، ۱۰ مورد مغایرت با شرع و ۵ مورد مغایرت با سباسیت‌های کلی نظام را در خصوص مصوبه حجاب و عفاف مطرح کرده است.» ۱۱۶ ایراد به ۷۰ ماده‌ا خسته‌ناشیدید عرض کنیم به کمیسیون قضایی و مرکز پژوهش‌های مجلس با چنین رکورد شکنی تقنینی تازه اشکالات جامعه‌شناختی و جرم‌شناختی و فلسفه حقوقی این اقتضاح تقنینی در شورای نگهبان رسیدگی نمی‌شود و در عمل آشکاری می‌گردد.»

■ ■ ■

طی تماسی تلفنی مطرح شد:

ایران و ترکیه اقدامات نیرومندتری را در حمایت از فلسطین انجام دهند

در گفت‌وگوی تلفنی وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با وزیر امور خارجه ترکیه، تحولات فلسطین و برخی موضوعات دوجانبه مورد تبادل نظر قرار گرفت. حسین امیرعبداللّه‌ایان با تأکید بر لزوم توقف کامل جنایات رژیم صهیونیستی علیه ملت فلسطین در غزه و کرانه غربی گفت: لازم است ایران و ترکیه به همراه سایر کشورهای اسلامی اقدامات نیرومندتری را در حمایت از ملت فلسطین انجام دهند. هاگان فیدان، وزیر خارجه ترکیه نیز در این گفت‌وگو بر عزم ترکیه برای تلاش به منظور استمرار آتش‌بس در غزه تأکید کرد.

■ ■ ■

ناصر قوامی:

روحانی نه نامزد خبرنگان بماند و نه لیستی بدهد

به گزارش نامه‌نیوز، ناصر قوامی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب درباره کاندیداتوری حسن روحانی برای انتخابات مجلس خبرگان گفت: آقای روحانی باید شرایط را در نظر بگیرد. او باید بداند که هیچ اقبالی ندارد و بهترین راه برای او این است که نه خودش نامزد خبرنگان بماند و نه لیستی در انتخابات مجلس بدهد، بنابراین ظرفیت هم نمی‌تواند کمکی به روحانی کند. وی افزود: اکنون مردم از اصلاح‌طلبان عبور کرده‌اند و توجهی ندارند که اصلاح‌طلبان می‌خواهند چه کار کنند چه رسد به آنکه به نیروهای ناشناسی که خود را به عنوان اصلاح‌طلب جا می‌زنند، رأی دهند.

نقره‌کار با اشاره به اعلام جرم علیه «اعتماد»: نباید به صورت سلیقه‌ای یک سند را اطلاق عنوان محرمانه کرد

محرمانگی خودسرانه!



محبوبه ولی

دادستانی تهران دیروز علیه روزنامه اعتماد اعلام جرم کرد؛ نه به دلیل نشر اکاذیب، بلکه به دلیل انتشار سندی که تلویحا اشاره به کذب بودن اظهارات یک هفته‌اخیر وزیر کشور و شهردار تهران می‌کرد.

به نظر می‌رسد بعد از یک تابستان پر تهنیدی، شهردار و وزیر برای گریز از فشار افکار عمومی درباره حجاب‌بان‌ها به یک پاییز پرانکار روی آوردند تا بار این فشار را از دوش خود بردارند.

ابتدای امسال احمد وحیدی پس از آغاز اجرای طرح مقابله‌یابی حجابی، زنان را تهدید کرد که در صورت بی‌حجابی، از خدمات عمومی محروم خواهند شد. چهار ماه بعد در همایش عفاف و حجاب به استانداران تکلیف کرد «به نیروهایی که در ادارات حجاب‌ار عایت‌نکردند تذکر بدهید؛ گوش نکردند باید تغییر کنند.» و همچنین هشدار داد که در صورت عدم رعایت حجاب، مسئولان دستگاه‌ها نیز تغییر خواهند کرد.

همزمان شهرداری تهران نیز تابستان امسال، هم‌راه با تأکید علیرضا اکلی بر اینکه «بی‌حجابی را جمع می‌کنیم»، از طرح حجاب‌بان‌ها رونمایی کرد. هنوز خبر استفاده ۴۰۰ حجاب‌بان با حقوق ۱۲ میلیون‌ی داغ‌بود که ماجرای آر میتا گراوند رخ داد و با توجه به حساسیتی که برانگیخت، حجاب‌بان‌ها از سطح ایستگاه‌های مترو جمع شدند.

فرار «خودجوش» از مسئولیت

اخیرا به دنبال انتشار عکسی که صف حجاب‌بانان را در راهروی متروی انقلاب نشان می‌داد، واکنش‌های انتقادی دوباره بالا گرفت.

این بار امانه خبر از تهدیدهای آقای وزیر بود و نه اصرا شهردار بر طرح‌های سختگیرانه؛ بلکه سخن از نیروهایی بود که هیچ‌کس آنها را گردن نمی‌گرفت: نه شهردار، نه وزیر.

احمد وحیدی ابتدای آذر در حاشیه جلسه هیأت‌دولت درباره تذکر حجاب‌در متروی تهران به خبرنگاران گفت که «ما مجوز خاصی برای این کار نداریم و حضور آنها تحت امر به معروف و نهی از منکر ظاهرا توسط گروه‌های مردمی انجام می‌شود.»

وزیر کشور چنان که گویی از همه جایی خبر است، برای توضیح درباره حجاب‌بان‌ها از کلمه «ظواهر» استفاده کرد.

علیرضا اکلی نیز مانند وحیدی مسئولیت حجاب‌بان‌ها را نپذیرفت و گفت که شهرداری مجوز این کار را نداده است. هر دو مقام مسئول با تأکید بر کلیدواژه «خودجوش» کوشیدند تمام مسئولیت و عواقب احتمالی حضور این نیروهای حجاب‌بان‌را به «نیروهای مردمی» حواله دهند. زاکانی هم‌زمان پرسید: «اگر کسی در مترو بخواید امر به معروف و نهی از منکر کند، آیا می‌توانیم بگوییم این کار را انجام ندهد؟»

وحیدی نیز تأکیدش بر «دبیات خوب، الفاظ خوب و صرفاً تذکر لسانی» این نیروها بود. اما

■ ■ ■

خبر

مقیمی، در خصوص پرونده شکایت قالیباف از جهانگیری:

این اتفاق بی سابقه، به روند تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری آسیب می‌زند

وکیل اسحاق جهانگیری در خصوص پرونده شکایت قالیباف از وی گفت: از نظر ما مهم‌تر از شکایت و نتیجه داد‌گاه، آسیبی است که با این اتفاق بی سابقه به روند تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری وارد می‌شود.

سرورالسادات مقیمی افزود: در حقیقت این بدان معنی است که یک نامزد در جیب داده به جای استفاده از ساز و کارهای قانون انتخابات مانند طرح شکایت در کمیسیون ذریبط و در صورت تأیید آن کمیسیون، پاس‌خگویی در صداوسیما، وارد فرآیند شکایت قضایی شود که می‌تواند این نوع رفتار به چالش در طرح آزادانه و شفاف مباحث در خصوص عملکرد مدیریتی

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی در اطلاعیه‌ای از مردم آگاه و انقلابی ایران اسلامی دعوت کرد که شامگاه یکشنبه و دوشنبه، برای پیروزی نهایی ملت مظلوم فلسطین و نابودی رژیم غاصب اشغالگر اسرائیل دست به دعا بردارند.

به گزارش ایلنا، در این اطلاعیه آمده است:

شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی:

مردم برای پیروزی نهایی ملت فلسطین دست به دعا بردارند

بسم‌الله الرحمن الرحیم
الان نصرالله قریب (سوره بقره آیه ۲۱۴)
مقاومت جانانه ملت مظلوم فلسطین و ایستادگی شجاعانه مردمی دفاع غزه در برابر جنایات رژیم کودک‌کش صهیونیستی اسرائیل برای بار دیگر هیمنه پوشالی این رژیم وحشی را به اثبات رساند و قدرت مقاومت با تکیه به فرهنگ

نقره‌کار با اشاره به اعلام جرم علیه «اعتماد»: نباید به صورت سلیقه‌ای یک سند را اطلاق عنوان محرمانه کرد

محرمانگی خودسرانه!

که از جزئیات مذاکرات اتمی تأفیش حقوقی حراست شهرداری را هم شامل می‌شود!

دیروز اما بخشی از واکنش‌ها نسبت به این بخشنامه این بود که اساسا طبقه‌بندی چنین سندی در رده «خیلی محرمانه» نقض آشکار قانون «انتشار و دسترسی آزاد به اطلاعات» است. در همین باره محمد صالح نقره‌کار، عضو کانون وکلا به «توسعه ایرانی» گفت: «هر مقرره‌ای که حق یا تکلیفی برای شهروندان ایجاد می‌کند باید به اطلاع عموم برسد و اصل دسترسی عموم به اطلاعات به خصوص اطلاعاتی که در حوزه عمومی هست به عنوان یکی از ارکان جامعه آزاد و مردم‌سالار شناخته می‌شود و هرگونه تضییع حق شفافیت باعث ایجاد تکلیف و گاه مسئولیت برای شهروندان می‌شود.»

این وکیل دادگستری با تأکید بر اینکه اصل بر عدم محرمانگی کلیه اسناد و مدارک است، توضیح داد: «مادر باره قانون گردش آزاد اطلاعات اصل را بر دسترسی آزاد به تمامی اطلاعات نهادهای دولتی و رسمی می‌دانیم و هیچ سندی محرمانه تلقی نمی‌شود اما اینکه بخشی از اسناد در قانون یا آیین‌نامه طبقه‌بندی اسناد به محرمانه، خیلی محرمانه، سری و فوق سری طبقه‌بندی شود، تابع یک نظام‌ات آیینی و موازین است.»

او تأکید کرد: «داره» یک نهاد خودسر نیست که به صورت سلیقه‌ای بخواید یک سند را اطلاق عنوان محرمانه و سسند دیگر را اطلاق عنوان غیر محرمانه کند. اینکه هر نهادی بخواید با طبقه‌بندی اسناد خود؛ حق آگاهی شهروندان را نسبت به دسترسی به اسنادی محدود کند، نیازمند یک تصریح قانونی است.»

ممانعت از ورود افراد مکشفه و هنجار شکن به کار بگیرند. همچنین تکلیف شده که از افراد هنجار شکن درون مرکز با دوربین‌های نصب شده عکسبرداری شود و در صورت نبود دوربین ضابطین اقدام به تصویربرداری کنند. در بخش دیگری از این سند آمده است: «سازمان اطلاعات فراچا، سازمان اطلاعات سپاه و وزارت اطلاعات نسبت به تصویربرداری، تهیه مستندات احراز هویت ترکیب کشف حجاب و برهنگی به صورت گسترده و طی طرح‌های کشوری اقدام و نتایج را به صورت فوری با فراچا یا مراجع قضایی ارسال کنند.»

بخشنامه وزارت ارشاد مشخصا درباره مترو و حتی داخل واگن‌ها نیز تکلیف کرده و عکسبرداری از همه بخش‌های مترو و داخل واگن‌ها و تهیه مستندات از متخلفین به صورت فوری را در دستور کار ضابطین قرار داده است.

گذشته از تناقضی که محتوای این بخشنامه با اظهارات اخیر وزیر و شهردار دارد، آنچه بیش از این مورد توجه قرار گرفت، مهر «خیلی محرمانه» بر آن است؛ مه‌ری که اسباب اعلام جرم دادستانی علیه روزنامه اعتماد نیز شد.

«اصل بر عدم محرمانگی کلیه اسناد و مدارک است»

این اولین بار نیست که رسانه‌ای با اتهام انتشار سند محرمانه مواجه می‌شود؛ اساسا دایره محرمانگی در کشور چنان وسیع و گسترده است

محمد صالح نقره‌کار، عضو کانون وکلا در مورد اعلام جرم دادستانی علیه روزنامه اعتماد به «توسعه ایرانی» می‌گوید: «اصل بر عدم محرمانگی است، اینکه هر نهادی با طبقه‌بندی اسناد خود حق آگاهی شهروندان را نسبت به دسترسی به اسنادی محدود کند، نیازمند یک تصریح قانونی است؛ ادا ره یک نهاد خودسر نیست که به صورت سلیقه‌ای یک سند را اطلاق عنوان محرمانه کند»

و به صورت خودسرانه نمی‌شود اقدامی انجام داد که باعث تضییع حقوق شهروندان شود. آنچه در بخشنامه وزارت کشور آمده اما مشخص نیست که پرتو و بازتابی از کدام قانون است؛ شاید در ماه‌های آینده بتواند بازتابی از قانون عفاف و حجاب مجلس باشد، اما در حال حاضر این مصوبه برای دومین بار با ۱۱۶ ایراد از سوی شورای نگهبان رد شده است و هنوز تبدیل به قانون نشده تا بتوان ذیل آن امر به بگیر و ببندهای خیلی محرمانه کرد.

تن شرحه شرحه اعتماد عمومی

موضوع دیگری که دیروز محل بحث حقوقی درباره این بخشنامه «خیلی محرمانه» و اعلام جرم علیه «اعتماد» بود، این بود که شکایت از روزنامه اعتماد نه از سوی وزارت کشور، بلکه توسط دادستانی تهران صورت گرفته است. عباس عبیدی در همین باره ماده ۴ قانون مجازات انتشار و افشای اسناد محرمانه و سری دولتی را یادآوری کرد که تصریح می‌کند: «تضییع کفیری هر یک از جرایم مذکور در موارد فوق موکول به تقاضای وزارتخانه یا موسسه یا سازمانی است که اسناد آن منتشر یا افشاشده باشد.»

در این پرونده، وزارتخانه‌ای که سند محرمانه آن منتشر شده، وزارت کشور است اما شکایت را دادستانی تهران مطرح کرده است. نقره‌کار در این باره به «توسعه ایرانی» می‌گوید: «در مورد سمت شکایت‌کننده باید در نظر داشت که دادستان مدعی العموم است و باید بنیابت از حقوق عمومی اقدام کند. در این زمینه اصل بر دادخواهی شهروندان در حوزه عمومی است و دادستان باید شهروندان و اراده آنها را نمایندگی کند.»

او با اشاره به اینکه اختیار دادستان از اصل ۱۵۶ قانون اساسی نشأت گرفته که بحث احیای حقوق عامه را در اختیار دادستان قرار داده، تأکید می‌کند که «عددی از این حدود و اختیارات بر خلاف اصل حاکمیت قانون و حتی تضییع حقوق بشر و شهروندی توسط نهاد دادستانی است»

محرمانه‌هایی علیه قانون بنا به تصریح این حقوقدان، هر سندی که حقوق و تکالیف شهروندان را مورد توجه قرار می‌دهد و باعث تضییع حدود، حقوق، آزادی‌ها و تکالیف شهروندی می‌شود، باید در اختیار عموم قرار داده شود تا مردم نیز بتوانند از حق دادخواهی‌های خود در این زمینه استفاده کنند. او اشاره می‌کند که «مقام اداری در این مورد با چند مشکل عمل می‌کند؛ یا بخشنامه صادر می‌کند یا دستور العمل و یا آیین‌نامه؛ هر کدام از اینها پرتوی از قانون و بازتابی از اراده تقنینی است

مقیمی، در خصوص پرونده شکایت قالیباف از جهانگیری:

این اتفاق بی سابقه، به روند تبلیغات انتخابات ریاست جمهوری آسیب می‌زند



شاکي، رئیس مجلس شورای اسلامی است. آنچه موکل بنده در مناظرات مطرح کرده است بر اساس اسناد و مدارکی بوده که در دسترس قرار داشته و حتی پس از رسانه‌ای شدن آن موضوعات بوده است. اما اگر شکایت در زمان خودش مطرح می‌شد موکل من می‌توانست اسناد و مدارک متعددی در ارتباط با سوابق آن مطالب به داد‌گاه ارائه دهد. نه اکنون که آقای دکتر جهانگیری به واسطه عدم مسئولیت به هیچ سند و مدرکی دسترسی ندارد. وی گفت: مادرخواست تجدید نظر را دیروز ثبت کردیم. از نظر ما مستندات حتی بدون دسترسی به اسناد و مدارک مورد اشاره کفایت دارد.

ایثار و شهادت را به رخ جهانیان کشاند. بی‌شک این پیروزی بزرگ مقاومت اسلامی در امتداد عملیات حیرت‌انگیز طوفان الاقصی رعب و وحشتی را بر او گاه صهیونیسم و حامیان امریکایی آن مسئولی کرد و شکستی ترمیم‌ناپذیر را برای آنان رقم زد. تسلیم رژیم صهیونیستی در برابر شروط مقاومت و پذیرش آتش‌بس موقت ضربه مهلک دیگری بر پیکر نیمه‌جان رژیم موقت و رو به سقوط صهیونیستی وارد ساخت. ملت بزرگ ایران در طول مدت تجاوز این جنایتکاران به غزه مظلوم با حضور در تظاهرات، تجمع و هزاران برنامه دفاع از ملت فلسطین را وظیفه دینی و انقلابی

ایثار و شهادت را به رخ جهانیان کشاند. بی‌شک این پیروزی بزرگ مقاومت اسلامی در امتداد عملیات حیرت‌انگیز طوفان الاقصی رعب و وحشتی را بر او گاه صهیونیسم و حامیان امریکایی آن مسئولی کرد و شکستی ترمیم‌ناپذیر را برای آنان رقم زد. تسلیم رژیم صهیونیستی در برابر شروط مقاومت و پذیرش آتش‌بس موقت ضربه مهلک دیگری بر پیکر نیمه‌جان رژیم موقت و رو به سقوط صهیونیستی وارد ساخت. ملت بزرگ ایران در طول مدت تجاوز این جنایتکاران به غزه مظلوم با حضور در تظاهرات، تجمع و هزاران برنامه دفاع از ملت فلسطین را وظیفه دینی و انقلابی

داسته و با الهام از مکتب امامین انقلاب اسلامی تا پیروزی نهایی آنان در کنار فلسطین خواهد ماند. شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی با تقدیر از مقاومت ملت بزرگ فلسطین و با محکومیت مجدد جنایات رژیم کودک‌کش صهیونیستی از مردم آگاه و انقلابی ایران رژیم دعوت می‌کند به شکرانه این موفقیت‌آمیز و فراداشد در مساجد محوری و مجالس توسل به حضرت زهرا ی مرضیه سلام‌الله علیها ضمن شکر گزار ی به خاطر این موهبت الهی برای پیروزی نهایی ملت مظلوم فلسطین و نابودی رژیم غاصب اشغالگر اسرائیل دست به دعا بردارند.